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Samenvoegingen parochies/kerkfabrieken  -  Stand van zaken

Met het decreet van 6 juli 2012 werd het Eredienstendecreet aangepast. De wijzigingen 
waren nodig in het kader van de zoektocht naar een oplossing voor de parochiekerken 
in Vlaanderen. Eén van de wijzigingen die werden doorgevoerd, was de invoering van 
een procedure voor opheffing of samenvoeging van kerkfabrieken. Er werden 
ondubbelzinnige regels ingeschreven voor wijzigingen aan bestaande erkenningen van 
besturen van de eredienst. Meer bepaald ging het om wijzigingen van de 
gebiedsomschrijving van een geloofsgemeenschap, de opheffing van de erkenning van 
een annexe-kerk of kapelanij of de samenvoeging van twee of meer erkende 
geloofsgemeenschappen. Zeker voor die laatste was een sluitende regeling wenselijk, 
omdat het samenvoegen van twee of meer geloofsgemeenschappen ook gevolgen heeft 
voor de bestaande publieke rechtspersonen en hun patrimonium. 

Op 21 mei 2015 vroeg ik aan de minister (schriftelijke vraag nr. 738) een overzicht van 
de samenvoegingen sinds de invoering van de expliciete procedure. De minister 
antwoordde daarop dat er 28 samenvoegingen bij ministerieel besluit werden erkend. 
Daarbij werden 77 parochies samengevoegd tot 30 nieuwe parochies.

1. Hoeveel nieuwe samenvoegingen van parochies/kerkfabrieken zijn er, sinds het 
antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr.738, verwezenlijkt ? Kan zij een 
overzicht bezorgen ?

2. Hoeveel kerkgebouwen werden ingevolge deze nieuwe samenvoegingen onttrokken 
aan de eredienst ?

3. Resulteerde dit in een herbestemming of nevenbestemming van deze gebouwen ?
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1. Sinds het antwoord op schriftelijke vraag nr. 738 van 21 mei 2015 zijn 13 
samenvoegingen bij ministerieel besluit erkend. In totaal zijn hierbij 29 parochies 
samengevoegd tot 13 nieuwe parochies. Hierna volgt een overzicht:

gemeente parochies

2015

Mol samenvoeging van de parochies Sint-Antonius 
Abt, Sint-Apollonia en Sint-Pieter en Pauwel

Willebroek
samenvoeging van de parochies Sint-Amandus, 
Sint-Jan De Doper en Sint-Jan-Baptist en Sint-
Amandus en Sint-Niklaas 

Denderleeuw samenvoeging van de parochie Sint-Jozef en de 
parochie Sint-Amandus 

Brugge samenvoeging van de parochies Heilige Familie 
en Sint-Anna

Ingelmunster samenvoeging van de parochies OLV Onbevlekt 
Ontvangen en Sint Amandus

Kortrijk samenvoeging van de parochies Onbevlekt Hart 
van Maria van Fatima met Sint-Eutropius

Roeselare samenvoeging van de parochies Sint-Amand en 
Sint-Michiel

Roeselare samenvoeging van de parochies Sint-Jozef en 
OLV 

Beersel samenvoeging van de parochies Sint-Jozef te 
Lot en Sint-Jan-Baptist te Huizingen

2016

Deurne samenvoeging van de parochies Heilige 
Bernadette, Heilig Hart en Sint-Rumoldus 

Roeselare - Moorslede - Ledegem

samenvoeging van de parochies Sint-Godelieve 
en Sint-Henricus te Roeselare en de parochie 
Sint-Martinus te Moorslede voor het gedeelte 
dat behoort tot het grondgebied van Moorslede 
en met de parochie Sint-Pieter te Ledegem voor 
het gedeelte dat behoort tot het grondgebied 
van Ledegem

Zoutleeuw samenvoeging van de parochies Sint-Odulphus 
en Sint-Leonardus 

Vilvoorde samenvoeging de parochies Heilig Hart van 
Jesus en OLV van Goede Hoop 



2. Ingevolge deze procedures zijn tot op heden 9 kerkgebouwen onttrokken aan de 
eredienst:

1. Sint-Antonius (Mol)
2. Sint-Jozef (Denderleeuw)
3. Heilige Familie (Brugge)
4. OLV Onbevlekt Ontvangen (Ingelmunster)
5. Onbevlekt Hart van Maria van Fatima (kortrijk)
6. Sint-Amand (Roeselare)
7. Sint-Jozef (Roeselare)
8. Sint-Godelieve (Roeselare)
9. Heilig Hart van Jesus (Vilvoorde)

3. Na bevraging van de desbetreffende kerkbesturen/gemeentebesturen kunnen we 
hierover het volgende meedelen. Het kerkgebouw van Sint-Antonius (Mol) wordt 
herbestemd tot een gemeenschapscentrum.

Het kerkgebouw van Sint-Jozef (Denderleeuw) is gekocht door het gemeentebestuur 
met de bedoeling om dit te gebruiken als een ruimte om het sociale weefsel te 
versterken.

Er bestaan verregaande plannen om het kerkgebouw Heilige Familie (Brugge) te 
herbestemmen tot een co-housing project voor 50-plussers.

Het kerkgebouw OLV Onbevlekt Ontvangen (Ingelmunster) zal een culturele functie 
krijgen.

Het kerkgebouw Onbevlekt Hart van Maria van Fatima (Kortrijk) wordt verhuurd aan 
een vzw die maatschappelijk kwetsbare jongeren begeleidt.

De onderhandelingen zijn lopende om de kerkgebouwen Sint-Amand (Roeselare), 
Sint-Jozef (Roeselare) en Sint-Godelieve (Roeselare) te herbestemmen, waardoor de 
details nog niet kunnen meegedeeld worden.

Het kerkgebouw Heilig Hart van Jesus (Vilvoorde) is in erfpacht gegeven aan een 
school.


